

鹿邑县人民法院发出首份《诚信诉讼承诺书》

伪造编造隐匿证据将被罚

□通讯员 孙毓

本报讯 “请仔细阅读《诚信诉讼承诺书》，并在上面签名。”近日，鹿邑县人民法院立案庭工作人员在接收当事人诉讼材料的同时，向当事人递上了一份《诚信诉讼承诺书》。据介绍，这是该院发出的首份《诚信诉讼承诺书》。

《诚信诉讼承诺书》中明确载明诉讼当事人需承诺的内容，诉讼当事人如违反承诺，存在与他人串通制造虚假诉讼的情形，或存在伪造、编造、隐匿证据等虚假情形，根据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定，个人将承担10万元以下罚款、15日以下拘留的法律责任，单位将面临5万元以上100万元以下罚款的法律责任，构成犯罪的，将依法承担刑事责任。

据悉，这是鹿邑县人民法院在诚信诉讼建设方面推出的一项重要举措，旨在净化诉讼环境，引导当事人诚信诉讼，进一步维护司法权威。③2

“检察蓝”守护“夕阳红”



6月19日，检察干警向老年人宣传防诈知识。当日，淮阳区人民检察院干警、市人大代表、律师走进淮阳区第一养老服务中心开展普法宣讲活动，受到该中心老年人的欢迎。淮阳区人民检察院充分发挥检察职能，依法保障老年人合法权益，让每位老年人老有所依、老有所乐。③2

通讯员 孙瑞杰 宋歌 摄

拘留所里化纠纷

□通讯员 牛天慧 文/图

本报讯 “杨所长，谢谢你们帮我们两家化解了矛盾纠纷。”6月20日，拘留期满在家的毕某海通过电话向项城市拘留所所长杨冰轩表示感谢。

毕某海、毕某领是项城市高寺镇某村村民，两家相距30米左右，中间无其他住户。几年前，毕某海在自家大门口种了2棵石榴树，随着时间的流逝，石榴树渐渐长大，树枝延伸到了路中间。毕某领认为，石榴树严重影响了其正常出行，多次与毕某海协商未果。

2024年5月8日，毕某领发现自家麦苗被人踩踏，毕某海称，是其妻子用喷洒农药的喷杆将两家麦地交界的麦垄分开了，没有踩踏麦苗。毕某领以对方故意踩踏其麦苗为由，拿着菜刀把毕某海家门口的石榴树砍倒。随后，双方当事人发生了肢体冲突。因双方互不相让，未能达成调解，均被行政拘留。进入项城市拘留所后，双方情绪极不稳定，且有对抗心理，都坚持认为是对方无理取闹，自己不应该被拘留。

了解情况后，项城市拘留所所长杨冰轩、指导员李雯雯、副所长师海峰将两人列为重点关注对象，和他们谈心谈话，进行心理疏导，同时，从法律、道德、亲情方面对两人进行感化，让他们真正认清事态继续蔓延将带来的严重后果，促使他们知错、认错、改错。

经过李雯雯、师海峰多次耐心调解后，毕某海、毕某领逐渐平复了情绪，消除了误解。最终，双方当事人及其家属冰释前嫌、握手言和，并自愿达成和解协议。至此，这起矛盾纠纷在拘留所里被成功化解。③2



双方当事人握手言和。

本版组稿 窦娜

助企维权暖人心 企业致谢送锦旗

□通讯员 牛其龙

本报讯 “万分感谢商水县人民法院为我们主张权利，帮助我们讨回了欠款。”近日，商水县人民法院执行局收到一封来自郑州某设备有限公司的感谢信和一面印有“公正执法 助企维权”字样的锦旗，感谢该院法官为企业排忧解难。

原告郑州某设备有限公司诉被告郭某甲、郭某乙清算责任纠纷一案，经商水县人民法院审理，判决郭某甲、郭某乙支付郑州某设备有限公司欠款10万元及

利息。判决生效后，郭某甲、郭某乙未履行还款义务，郑州某设备有限公司向商水县人民法院申请强制执行。

立案后，商水县人民法院执行局普执三团队团队队长魏建伟经查询，未发现郭某甲、郭某乙名下有可供执行的财产。经走访，魏建伟了解到郭某甲、郭某乙有房产一套，立即予以查封。魏建伟多次做郭某甲、郭某乙的思想工作，最终二人同意支付剩余欠款及利息。

郑州某设备有限公司负责人表示，追回的欠款缓解了公司的经济压力，感谢商水县人民法院为企业的经营和发展保驾护航。③2

“老赖”欠款10多年 诉前调解一朝还

□通讯员 樊帅

本报讯 “这钱拖欠10多年了，本来都不抱什么希望了，没想到你们竟然帮我要回来了，太谢谢了！”近日，当事人张女士手持锦旗来到扶沟县人民法院，向法院诉前调解员张俊鹏表示感谢。

2013年，当事人张女士为刘某的几栋房屋安装窗户，施工完成后，刘某没有支付货款，仅出具一份欠款证明。后来，刘某到外地工作，数次更换电话号码，下落不明。10多年来，张女士多方打听刘某的消息，后在朋友帮助下和刘某取得了联系，但是刘某以生意不好没钱还款为由，拒不支付所欠款项。张女士遂向扶沟县人民法院提起诉讼，要求刘某支付欠款。

张俊鹏了解案件基本情况后，立即与该院立案庭

庭长李艳红共同研讨解决办法。他们发现，该案最难办的是无法联系到刘某。

经过一番打听，张俊鹏得知刘某在商丘市开办企业并有一定收入。张俊鹏电话联系上刘某后，对方以各种理由搪塞拖延，张俊鹏不厌其烦地向其释法明理，告知其拒不履行将面临的法律后果。在张俊鹏的耐心劝解下，刘某答应支付欠款。最终，双方达成一致意见，刘某支付了全部欠款，张女士放弃部分利息。至此，该案实现案结事了。

设立诉前调解室是扶沟县人民法院以能动司法推进诉源治理工作的重要举措，诉前调解工作的开展，有效形成法官和调解员化解纠纷的合力，及时高效地解决群众的烦心事和揪心事，不断增强人民群众的司法获得感和幸福感。③2